

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — 11.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

~

Hirdetések csm 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben ró vesülnék.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Fáziratok nem adak vissz a.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A dédelgetett.

A mikor arról panaszkodunk, hogy agyonnyomja az országot a militarizmus terhe, a politikai és honvédelmi szükséglet elengedhetetlen voltán kívül rendszeresen azzal igyekeznek megnyugtanni a fizető közönséget, hogy a kiadás nem veszendő, mert hiszen a fogyasztásban visszatérül.

Hogy ez a visszatérülés még a gazdag és iparúzó országokban sem jelent egészséges vér folyást, azt talán legjobban Franciaország példája igazolja, de panaszkodik eleget Németország közvéleménye is, mely legjobban érzi a katonai kiadások szertelenségének káros gazdasági hatását.

Van bizonyos visszatérülés, az igaz; de sokkal többet veszít a nemzet a gazdasági erők lekötése vagy eltulása és az intellektuális erők meg-megbenítése miatt.

Amde Magyarországnak még az a vigasztalása sem lehet meg, hogy a visszatérülés csekély hasznát élvezhesse, mert annak a nagyobb része Ausztria javára esik.

Magyarország ipara egy parányit sem kap vissza, ki van felejtve a létezők sorából.

Bécsben vannak a főparancsnokságok, a katonai nevelőintézetek többsége Ausztriában van, a katonaságnagyobb része is ugyanott (a mint már ismételt felhántuk, hogy hány magyar ezereket tartanak Bécsben), most még az új tüzérségi kadétiskola is ott lesz, ott öntik az ágyukat, ott gyártják a löport, ott készítik a ruházati cikkeket; szóval mi Ausztriának dolgozunk és fizetünk.

Még nagyobb a különbség a mi rovásunkra, ha a tengerészeti szükségletet nézzük.

A tengerészeti szükségleteknek alig kapjuk vissza tíz százalékát; az összes többi költség, leszámítva a külföldi kiküldetéseket, Ausztria javára térül vissza.

Mindaddig, a míg a hadügyi vezetőség ilyen szándékosan protezsálja

Ausztriát, gyávaság minden kívánatát tessék-lássék kritika mellett is teljesíteni. A határozati javaslatok is csak úgy érnének érőt, ha azok végrehajtását keményebben ellenőriznék, mint most, a mikor a delegáció a hadügyminiszternek legtöbbször frázisban szétfolyó válaszát tudomásul vette.

Dédelgessenek már minket is, nemcsak Ausztriát! (M—á.)

Megfojtotta az anyját.

— Bűnös fiu tette. —

Egy elvetemedett fiu borzalmas tettéről kaptunk hírt Rákóról. Özvegy Luspén Illésnek van egy legény fia, a kinek viszonya volt egy rossz hírű leánnyal. Szenté Veronának hívják leányt, a ki legutóbb Balczár Miklós gazdaembernél állott szolgálatban, de erkölestelen magaviselete miatt elzavarták. A leány ez időtől fogva a faluban esavargott s abból élt, a mit Luspenné fia hazulról ellopott és a leányhoz vitt.

A legény az utóbbi időben már nem tudta a leányt sehol sem elhelyezni, haza akarta hát vinni az anyja házához, de a anyja nem engedte, a leány a házához jöjjön. Hétfőn este a legény mindenek daczára hazavitte leányt. Nem merete ugyan a szobába bevenni, hanem az istállóban helyezte el. Luspenné, a mint észrevette, hogy a leány a házban van, botot fogott s azzal verte ki a leányt, a ki fiát teljesen behálóztta és a bűnös utra vitte.

E miatt a fiu és anya között heves jelenet játszódott le s ha a szomszédok közbe nem lépnek, a legény agyonütötte volna az anyját. Azon éjjel, mikor már Luspenné elaludt, a legény belopózott a szobába és az ágyban fekvő anyját megfojtotta, azután pedig egy kötéllel felkötötte a szoba gerendájára. Reggel a leány maga futott a szomszédokhoz s elmondta, hogy az anyja felakasztotta magát.

A községi orvos és a csendőrök azonban nem hitték el a legény meséjét, vallatóra fogták és végül be is vallotta, hogy ő fojtotta meg anyját. Luspén Jánost a csendőrség letartóztatta a leánnyal együtt.

Veszendő lelkek.

I.

Mióta az emberek dolgoznak, állandó állapot a gyermek munkaerejének kereső foglalkozással való kihasználása, sőt állandó állapot a kihasználás körül elköve-

tett lelketlen és ártalmas visszaesés is; mégis, a tizenkilencedik század gyermekein vették csak észre az emberbarátok és kormányok, hogy ezek a visszaéléseket degeneráló hatással vannak a felnövekedő emberre s hogy ezen a réven az állam is károsul.

Angliából és Németországból indult ki az a fölfogás, hogy a gyermek munkaerejével üzött zsarolásoknak gátat kell emelni. Sok ellenkezés megtörése után lehetett csak a törvényes közbelépést kieszközölni, amely azonban sokkal enyhébb volt, semhogy számbavehető javulást lehetett várni tőle. Poroszországban sietette a törvényes intézkedés szigorítását III. Frigyes Vilmos királynak ebben a tárgyban kiadott rendelete, amely egy altábornagynak az iparos vidékeken végzett sorozások megdöbbentő eredménytelenségéről szóló jelentése alapján készült.

Amint rájöttek, hogy a nagyon korán munkába fogott és erejükön felülfoglalkoztatott gyermekekből gyöngye katonák lesznek, vagy esetleg egyáltalában be sem sorozhatók, nagy lendületet kapott ez a filantropikus és egészségügyi javulás. Ettől fogva tehát a harminczas évek legelején kezdve elég gyors tempóban javították és szigorították a gyermekek érdekében kiadott rendeleteket, mindaddig, míg Bismarck miniszterelnök nem lett; ekkor megszakadtak a reformok és amíg Bismarck kormányon volt, semmi sem történt ebben az irányban.

Most, hogy a gyermekek dolga ismét fölszínre került Németországban, csak nemrégiben tárgyalta a birodalmi gyűlés és egy új gyermekvédelmi törvény javaslatát, az egész országban fölébredt a közönség figyelme e mindedig kicsinyesnek tartott kérdés iránt. A tanítóegyesületek, egyetemi körök és városi hivatalok kimutatásokat készítenek a kerületük vagy községükbeli gyermekek foglalkoztatásának legkülömbözőbb körülményeiről, nevezetesen: milyen munkához használják őket, hányadik évükben kezdenek dolgozni, a napnak melyik részében és hány órahosszat. Adataik a gyári, házi és népiparra, mezőgazdaságra, kereskedelemre és minden más kenyérkereső foglalkozásra kiterjeszkednek és végső eredményükben a pusztulás veszedelmének borzasztó képét mutatják.

Azok, akik e kérdéssel tüzetesebben nem foglalkoznak, nem érdeklí a számadatok tömege; akiket azonban érdekel, olvassák el Agahd Konrádnak „Gyermekmunka és a gyermek munkaerejének kihasználásáról szóló törvény” című könyvét, amelyben

sok számadat van összegyűltve, megdöbentő tanulsággal. A könyv most jelent meg Berlinben.

Természetes, hogy a gyermekek érdekében hozott törvények és intézkedések nem olyan egyoldaltak, mint például a jobbágy-ság eltörlése; itt nemcsak a gyermek kizsárolói, a gyárosok és földbirtokosok ellen kell megküzdenie a kormánynak és hatóságnak, hanem a fölszabadításra váró gyermekek szülei ellen is. A munkaadók és a szülők egyképpen berzenkednek minden olyan intézkedés ellen, amely a gyermeket védi, sőt össze is játszanak, hogy semmissé tegyék a törvényemberséges intézkedéseit. Mikor az első szigorúbb rendelkezést kiadta a porosz kormány és kisebb pénzbüntetéssel sújtotta azokat a munkaadókat, akik a törvényben megállapított életkori el nem ért gyermekeket dolgoztattak, a gyárosok megunták a dolgot és hazaküldték az alkalmatlanságot okozó gyermekeket.

A szülők nem nyugodtak bele ebbe és írásba adták a gyárosnak, hogy inkább megfizetik helyette a büntetést, ha rájön a hatóság a visszaélésre, csak tartsa ott a gyermeket továbbra is.

Igy aztán a törvény háta mögött közös megállapodással folytatták a néppusztítást szülők és munkaadók.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. május 21.

Mese.

A halvány orgonavirág
Piros rózsáról álmodott,
S tudjuk rég kit szeret a rózsza:
A szép esthajnal csillagot.

Egy szegény, félszeg nagy fiu
Szeretett egy szép kicsi leányt
S a kis leány mit sem érezett
A balga nagy fiu iránt.

S egy éjszakán a fiura
Az örök álom esőndje szállott...
Sirjára tépett a leány
Hervadó orgonavirágot.

Farkas Imre.

— **Személyi hírek.** Sándor János főispán csütörtökön délelőtt érkezik Dicsőszentmártonból városunkba. Dr. Bernády György polgármester a ma déli vonattal Szegedre utazott.

— **Egy főúr halála.** Tegnap számban lapunk zártakor röviden megemlékeztünk Gróf Bethlen Gyula hirtelen haláláról, mely gyászba borított több főúri családot. Az elhunyt nemes grófról a következő gyászjelentést adták ki: Bethleni gróf Bethlen Géza, Torda-Aranyos vármegye főispánja családjával, Bethleni gróf Bethlen Sándor orsz. képviselő két fiával, Nagy-Ersei gróf Toldalagi Fanni megszorodott szívvel tudatják az összes közelebbi és távolabbi rokonok nevében, hogy a jó rokon, illetve sógor **Bethleni gróf Bethlen Gyula** életének 67-ik évében, hosszas szenvedés után folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor jobblétre szenderült. Földi maradványai

folyó hó 22-én d. u. 2 órakor fognak Jókai-utca 3. szám alatti lakásáról ev. ref. szerzetesek szerint a koronkai családi sírkertbe néhai neje hamvai mellé örök nyugalomra helyeztetni.

— **Uj Székely-Társaság.** Medgyesen Mihály Károly vasuti állomásfőnök kezdeményezésére pünkösdi másodnapján alakult meg a Székely társaság. A marosvásárhelyi Székely társaság küldöttei Sebest Dénes dr. és László Gyula, továbbá Gondos Sándor hírlapíró fejtették a társaságok célját s a szervezkedés szükségét. Tizen lettek a medgyesi társaság alapító tagjai. Elnökök: Fodor Lázár főszolgabíró, alelnök: Mihály Károly állomásfőnök, I. titkár: Keresztes Jenő tanító II. titkár: Mátyás Károly állatorvos gazda és pénztárnok Jenné Ede igazgató tanító. A társaság havanként egyszer tart ülést.

— **Anyakönyvvezető szabad-ságon.** Bartha Ferencz helyettes anyakönyvvezető két heti szabadságát holnap kezdi meg.

— **Bohócok nadrágok a rendő-
röknek.** A helyi rendőrséget a Blum Sándor bpesti cég ugyancsak furcsa munda-
durba akarja öltöztetni. A rendőri legénység-
nek szánt nyári, vékony, ruházatát, (mely kü-
lönben nem jó kelmeből van készítve) kom-
édiákba illő bohócok szokták viselni. A tanács, mint értesülünk, a ruhákat nem fogadta el és azt visszaküldte Blumnak.

— **Király Pál Amerikában.** Az utazni vágyó lelket már megint kiszólitotta valami Amerikába. Mint bennünket privá-
tim értesítenek: Király Pál, az ismert alak elhagyta szülőföldjét, sőt Európát is s ki-
hajozott Amerikába. Király panorámás egyik amerikai kisebb városban s talán ebben a pillanatban üzletére gondolva kiabálja a vásári publikumnak: „*Tessék besétálni!*”

— **Bethlen Gábor szobra.** Torda-Aranyosvármegye törvényhatósági bizottsága a Nagy-Enyeden felállítandó Bethlen-szobor javára 500 koronát adományozott.

— **Felsült tolvaj.** Rupi Gábor kislekencei cigány, kinek keze nyomát sok gazda siratja, az elmúlt napokban meleg pecsenyére vásván foga, egy szép holdvilágos éjjel beállított Bartha Dénes udvarára s annak sertés ölját közelítette meg, melyben még csak az elmúlt napokban szép serdülő malaczkák voltak. Be is bujt az ölbe és négy kutyakölyköt malacznak véltve, zsákjába rakva, észrevétlenül, boldogan ment haza. De csak hamar észmorodott, midőn a kutyakölyköket meglátta, de megszánva a tehetetlen párákat nem pusztította el s így a lopás nyomára jöttek s Rupi szándékát töredelmesen bevallotta.

— **Felakasztotta magát.** Blankar József mészáros tegnap este Alsó-utca 6 számú házában kertjében a gyümölcsfára felakasztotta magát. Mátyás Ferencz korbácsi főpoló, ki idejében érkezett a felakasztott ember lakására, levágta, s intézkedett, hogy a még életben lévő embert szállítsák azonnal a kórházba, hol az orvosi segély nyújtásnak sikerült a szerencsétlen embert megmenteni az életnek.

— **Hirdetmény.** A város polgármestere 952 szám alatt kibocsátott rendeletével felhívja városunk lakosságát, hogy

erdőre, mezőre és szőlőhegyekben szobafegyverrel kimenni, madarakat lövöldözni a szobafegyver elkobzása és szigorú büntetés terhe alatt tilos.

— **Hazatérés a tanulmányut-
ról.** A román kath. főgymnasium ifjusága a pünkösdi ünnepek alatt — Misz Olivér és Rimeg Ödön tanárok vezetése mellett Vajda-Hunyad és Déva vidékén tett tanulmány utról a tegnapi délutáni vonattal érkeztek haza.

— **A gyergyóalfalusi tűzkáro-
sultak** javára adakoztak: Péterfy Béla gyűjtő ivén. Dudutz István, Henning Károly, Gyulai Elek, Miklós Árpád, Schuster Ödön 1—1 korona. Dunutz Antal 2 korona, Schwartz Testvérek 5 korona. Widder Antalné, N. N., Ditrói, N. N., Babos Egyed, Issekutz Imre, N. N., F. S., Adam, Bükösi György, N. N., N. N., Jurinits, Sós, Sinkovics, N. N., St. Sz. 20—20 fillér. N. N., N. N., N. N., 40—40 fillér. N. N., 1 kor. 50 fill.

— **Ujabb figyelmeztetés a ki-
vándorlóknak.** A kivándorló ügy-
nök rendszeresen azzal csábítják kivándorlásra a szegény embereket, hogy csak Brémáig kell utiköltségről gondoskodniok, Brémából ingyen elviszi őket Amerikába a hajó, ha a hajón dolgoznak. De ha nem akarnak ingyen utazni, Brémában annyi munkát kaphatnak, hogy rövid idő alatt félre tehetik az Amerikába szóló jegy árát. A brémai magyar konzul jelentése alapján a belügy-miniszter most a hatóságok útján figyelmezteti a közönséget, hogy ne hallgasson az ügynökökre. Brémában sok a munkátalan, munka nincsen, a hajóknak pedig nem szabad az átszállításért alkalmazni hajómunkásokat. Akinek tehát nincsen pénze a tovább utazásra, azt Brémából azonnal visszatoloncolják a falujába.

— **Elveszett** ünnep másodnapján reggel egy 8 hetős, kis feketeszínű kutyakölyök. Megtalálójára illő penzjutalomban részesül, ha jelenkezik Tóthfalusi József lelkésznel.

— **Veszek feltehetően,** esetleg nyujtott rugós kocsit. Ajánlatok „Híntó” név alatt a lap kiadóhivatalába küldendők.
3—3.

— **Nők figyelmebe.** Ajánlom a tavaszi időnyre frissen érkezeti minden hírnevesebb különlegességeimet, u. m.: mindennemű **bőrbajok elleni arc-crémeimet** (kenőcseimet) és azokhoz való **Hőlgyporaimat** (pudereimet) három színben, valamint **szappanaimat**, ugyszintén az összes illat szer és pipere áru készletemet nagy választékban a **legjutányosabb árak mellett.** **Mindent csakis eredeti minőségben!** **Benő B. R.** illatszerész és speciálista, Bolyai-u. Papp-palota.

— **Uj kőfaragó üzlet.** Egy kiválóan képzett kőfaragó mester, **Crocsé Ferencz** itt városunkban új kőfaragó üzletet nyitott a kórház mellett a **Szent-György utcában**, hol a régebbi időben szintén kőfaragó műhely volt. A közönség figyelmebe ajánljuk dusan felszerelt szép sírköveket és a modern kőfaragászat terén előforduló mindennemű épület munkára is Crocsé Ferencz munkásságát ki saját kitűnő minőségű kemény trachit kövőből dolgoztat mindennemű munkát.

— **Üzlet áthelyezés.** Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy *női divat kalap üzletemet* az „Agrár-takarékpénztár” helyiségébe helyeztem át. *Landau Berta.* 12—30.

Szerkesztői üzenetek.

V. Á. (Előfizető Budapest.) Mi bizony nem tudjuk. Forduljon Tatár Gerő urhoz Felvincz.

Vajda Lajos Helyt. Franciaország címere koszoru között hálózott mezőn R. S. Egyéb semmi.

„Helybelinek.” Dávid Ferencz nevű püspöke tényleg volt az unitáriusoknak. Meghalt 1579-ben.

M. Manó. Régen. Nem használják. Impudens, = szégyent nem ismerő.

CSARNOK.

Halottak között.

Regény 1. kötetben.

28.

— No már elhagysz minket?
— Sietek a városba, találkozni akarok Pablóval, hogy kipuhatljam szándékát. — Meglehet, halnap már visszatérek a parancsossal, hogy végezzek veled.

— Gyönyörű vigasztalás, Martin gazda! Fiam! mondá Martin, fiához — legyen gondod, hogy drága vendégünk miben se szenvedjen hiányt. Ég áldjon!
Mielőtt szólhattunk volna, Martin elnyargalt.

Sajátságos változást vettem észre Martin gazdán, a mióta a barlang elé értünk. Szavaiban, kifejezésében, tekintetében volt egyszerre valami titokszerűség, a mi ha nem is aggasztott, de mindenesetre felkelté figyelmemet. — Elgondolkozva néztem utána, s vártam, hogy visszafordul s barátságos bucsut int nekünk. Nem tette, még akkor sem, mikor az ösvényen szembe került velünk. — Az erdőségbe vezető utra befordult a nélkül, hogy felénk tekintett volna s a sűrűségben eltűnt.

— Mi lelte atyádat? kérdém önkénytelenül s valóban akaratlanul a fiatal indiánt.

— Én azt hiszem uram — szóló Giuseppe, — kinek figyelmét szintén nem kerülte ki atyja sajátságos modora — hogy atyám attól tartott, hogy a tnloldalra a bozótban leselkednek utánunk.

— Pabló?
— Senki más. Vonuljunk csak kissé az üreg belsejébe és onnan vizsgáljuk a tuloldalt. — Így. Onnan nem láthatnak most bennünket és azt, hogy figyelünk. Látod? — folytatá elfojtott lélekzettel, halk hangon s megragadva kezemet — az erdőségbe vezető uttól balra egy alak bontakozik ki a sűrűségből, lopva az utra hajlik és atyám után az erdőségbe eltűnik. Ez Pabló volt, a gazember!

— Akkor a nyomorult meghallotta beszélgetésünket Martinnal, mikor amott jöttünk — jegyzém meg aggódva — és ez bajt hozhat atyád fejére.

— Nem hiszem. Akkor ő még nem volt ott. Csak most érkezhettek e pillanatban. —

Ő a tanyáról nem jött egyenesen ide. Előbb a városba ment. S csak reggel, vadászat ürügye alatt hagyta el a várost. Vágtatva kellett jönnie, hogy ily korán ide érhesse. A gazember csak azt akarta megtudni, vajjon atyám teljesítette-e parancsát.

A suhancznak igaza lehetett, és azért elhatározám, hogy óvatos leszek és pillanatra sem vesztem szem elől az ösvényt. A mellett szabadulásomról komolyan kezdem gondolkozni.

Martin gazdát van okom kimélni, mert nemesül viselte magát irányomban: de végre is azzal nem tartozom neki, hogy mint a birka leöllessem magamat. — Első teendő lett volna értesíteni Naly-Yupot. — De hogyan, ki által? Guiseppo atyja ellen cselekedett volna, ha ily megbízatást elvállal. Őt tehát fel sem szólíthattam.

— Szólj csak fiam! Ezen az ösvényen szokott-e valaki járni a gazembereken kívül?

— Nagy ritkán valamely eltévedt kecskepásztor.

— Szép kilátás. De bizzunk a gondviselésben — gondolám magamban s azután az indiánhoz fordulva, kértem, vezessen „lakosztályomba”. — Némi csodálkozással néztem körül, mert ajtót vagy nyílást sehol sem láttam, mely ezen istállóknak szánt előüregéből valamely belsőbb barlangba vezethetett volna.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

NYILTTÉR. *)

„Egy rosszul alkalmazott pof”.

Ezen a czimen a Sz. Lapok egy hirt közöl, melyben az foglaltatik, hogy én a felső állomáson ittas állapotban megjelentem egy duhajkodó kompániával s az előljárót, a ki engem és társaimat felszólított, pofon ütöttem. Ebből a hírből egy szó sem igaz. Én és több társam a felső állomás mellett lévő vendéglőben mulattam s valószínűleg ez nem tetszett az előljáró urnak. Bejött a koresmába két kocissal s lehozatta rólam a ruhát, sőt két aranygyűrűm is eltűnt. A járásbíróshoz én is feljelentettem az esetet s a rosszul alkalmazott pof története ott ki fog derülni.

Pataki György,
és nem Albert.

Nyilatkozat.

A „Székely Lapok” azon híre, hogy ünnepe első napján valami katonák fogadómában a „Nagy pipában” verekedtek volna — nem felel meg a valóságnak.

Grünbaum Izidor.

Dr. Szász Károlynak

Helyben.

Mit mondott a kabai asszony?!

x—y.

*) B rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a Szerk.

167—1902.

végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhirre teszi, hogy a szászrégeni kir. járásbírósnak 1901. évi V. I. 807/4 számú végzése folytán Blumenfeld József ügyvéd által képviselt Kupferstich Samu felperes részére Gróf Bethlen Károly alperes ellen 700 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1080 koronára becsült ingóságokra a kir. jbiróság 1901. VI. 807/4 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Oláh-Teleken, alperes lakásán leendő megtartása határidőül **1902. évi május hó 28 és következő napján délelőtt 9 órája kitűzetik**, a mikor bíróilag lefoglalt 20 métermázsza kendermag s 2 hátsas ló s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Szászrégen, 1902. évi április hó 11. napján.

Drágos János

kir. bírósági végrehaj.

Árlejtsési hirdetmény.

A helybeli ág. ev. luth. egyház hitközség a Baros-Gábor-utczában építendő bérház és iskola építési munkálatának vállalat utján leendő biztosítására árlejtsést hirdet.

A zárt írásbeli ajánlatok **f. évi május hó 31 napjának d. e. 12 órá-**

jáig adandók be a papi hivatalhoz, később érkezett ajánlatok felbontatlanul vissza utasíttatnak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatokhoz (költségvetésekhez) bánatpénzül helybeli takarékpénztári könyvecske, vagy megfelelő értékpapír melléklendő; ezen körülmény a borítékon jelendő.

A bánatpénz a felajánlott vállalati ár 5%-ka. Ajánlat az összes munkákra együttesen teendő az egyes munkaágakra ajánlat külön-külön nem fogadtatik el.

Az építés **folyó év június hó 9-én** megkezdendő és köteles vállalkozó az építendő iskolát **folyó évi augusztus hó 1-én**, a bérházat pedig legkésőbb **folyó év szeptember hó 1-én** a hitközségnek használatba vehetés végett átadni.

A vállalati összeg fele az építendő iskola és bérház fedél alá emelése, fele pedig a felülvizsgálat megejtése, illetőleg átvétele után 8 napra fizetteik ki.

A hitközség részére fentartatik a jog, hogy a pályázók közül szabadon választhasson, esetleg új árlejtést rendelkezessen.

Terv, előmérés és más feltételek a papi hivatalban naponta d. e. 10. órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.

Marosvásárhely, 1902. május hó 20.

A Presbyterium.

A női szépség fenntartására és ápolására a legmolegobben ajánljuk az **Ibolya-cremet.**

Rendkívül kellemes arez- és kéz-bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők májfoitok, bőratkák** (mitesszerek) stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsiros.**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Puder (fehér, rózsaszín és creme színekben) **I korona.**

Az ibolya készítmények **teljesen ártalmatlanok és kizárólag a dr. Bernády-féle gyógyszertárban**

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

Eladó ház.

Teleki-utcza, (Ujváros) 16. számú ház

10-12. **2200 koronáért**

örökáron eladó.



Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítokom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott métermázsánsként házhoz szállítva

50 krajczár.

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **55 krajczár.** Házhoz szállítva **65 krajczár** **Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.**

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) **Beer Józsefné.**

Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő
is elfogad.



Telefon 155.

LUKÁCS JÁNOS

MAROSVÁSÁRHELY

⇒ Pap palota, a László vendéglő mellett. ⇒

Porcellán, üveg-raktáromat megnagyobbítottam,

mivel a medgyesfalvi kályhagyár képviselőjét fölthagytam.

Üzletemben rendkívül olcsó áron kaphatók minden e szakmába tartozó cikkek u. m.: *ebédlő, theás, kávé, fekete-kávé, uzsonna, boros, sörös, vizes, likőrös készletek; állványok mosdó-készletek, tükrök, lámpák, vendéglői cikkek stb.*

Képkerepezést és üvegezést rendkívül olcsó áron készítek.

Első székelyföldi majolika műfestészetemben megrendelhetők monogrammos készletek. Kiegészíték eltört szerviz darabokat.

Ajánlom — mint honi ipart — értékes, szabadkézzel festett porcellán és üveg tárgyaimat.

Elvállalok előrajzolást plüsrre, selyemre, fehérneműre. Monogramokat divatos kivitelben szabadkézzel rajzolva.

Eltört porcellán és üvegtárgyakat megragasztok. Ocska tükrök és képkereketek újból festek, aranyozok stb.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását tisztelettel kéri:

Lukács János.

(Porcellán és üvegneműeket kikölcsönzők használatra darabonként 2 fillérért.)

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

Olcsó árak!

Olcsó árak!